



# 接听FaceTime陌生来电 女子被骗38万元

星报讯(记者 徐越蕾)最近,不少市民接到了陌生人打来的FaceTime电话,很多人选择了直接挂断,但是也有人接听后损失惨重。记者昨日从合肥警方获悉,家住合肥市庐阳区的张女士就因为一个FaceTime电话被骗了38万元。

近日,张女士收到了自称是某公安局的FaceTime电话,对方准确说出了张女士的姓名和身份证号码,并称张女士涉嫌一起洗钱案,若想洗脱嫌疑就要配合公安机关办案。

信以为真的张女士添加了对方的QQ号,对方向张女士提供了一个“案件查询系统”的网址,点击查看后,张女士发现自己果然涉及一起洗钱案件。对方又以帮助张女士洗清嫌疑为由,要对其账户进行“资金

清查”,验证她和涉案嫌疑人是否存在交易关系。

为了证明清白,张女士按照要求下载了某会议软件开启了屏幕共享,随后打开某银行App输入了自己的银行卡号和密码等信息,没想到她不但没有等到嫌疑被“洗脱”的通知,反而收到了卡内38万元被转出的短信。这才意识到自己遇到了骗子,赶忙报警。

FaceTime是苹果公司推出的一款视频通话应用,而最近其共享屏幕功能就被不怀好意的人盯上了。警方提醒,身份信息、银行账户、验证码、各类密码要小心保管,绝不透露!如对方要求操作转账或者进行借贷,统统不要理会,一定是诈骗!陌生人的FaceTime不要接听,如不需要可以通过设置关闭FaceTime功能。

## 一句话新闻

为弘扬我国传统文化,让居民感受浓浓年味和节日氛围,在腊八节前,合肥经开区新港工业园青龙社区滨河竹园小区党支部、妇联、共青团组织志愿者们在竹园小区开展“浓情迎腊八,‘粥’香暖民心”主题活动,为辖区居民送去暖心腊八粥,让居民朋友们感受到节日的氛围和社区党支部的关怀。

记者 沈娟娟 通讯员 杜青

为进一步提高城乡居民养老保险待遇资格认证的知晓度和覆盖面,积极引导居民及时参保、续保,1月15日,合肥市肥河镇贾大郢社区深入开展养老保险待遇资格认证工作。

记者 马冰璐 通讯员 方雨璐

为增强辖区居民对垃圾分类的意识,倡导绿色、低碳、环保的生活方式,1月18日,合肥市三里街街道城管中队联合凤阳一村社区、街道新时代文明实践所共同开展“文明环保迎新年,垃圾分类‘不打烊’”主题宣传活动。

记者 王珊珊 通讯员 解莉莉

## 热情服务暖人心 赠送锦旗表心意

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 齐磊)一大早,合肥高新区城管大队门口就充满了欢声笑语,原来是蜀峰湾乒联俱乐部、文体协会送来了一面“城市管理新理念,服务群众新篇章”的锦旗,以此表达对高新区城管大队在蜀峰湾公园建设和管理中真心、真诚、热心服务的感谢。

群众的满意是衡量城管工作的最好标准。群众代表汪先生说:“蜀峰湾体育公园真的是顶好的人民公园,去年8月份完成提升改造,为我们日常锻炼提供了更美的环境和更大的场地。我们是乒乓球爱好者,经常在公园打球,一来到这里就感觉身心愉悦,环境

卫生做得非常不错,经常在公园看到你们城管大队工作人员细心工作。”几句质朴的话语道出了人民群众发自内心的感激之情。

新的蜀峰湾公园为合肥市全民健身产业发展注入了新的活力。蜀峰湾公园改造提升了健康跑道、乒乓球、羽毛球等众多便民运动设施的规格品质,其中,公园的乒乓球桌是全市有名的场地之一,2023年省乒协、市乒协举办的乒乓球比赛就曾在蜀峰湾公园内进行。

锦旗不仅是荣誉,更是一份新的责任。下一步,高新区城管大队将继续履行使命,坚守服务初心、精准化服务群众,在合肥市民追求美好生活的道路上保驾护航。

## 书法名家义写春联



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 罗燕 唐丽静 文/图)近日,省、合肥市、肥东县文联和县政协书画院的书法家们来到桥头集镇国光社区开展“文艺进万家、健康你我他”送春联写春联活动,为国光社区的乡亲们提早送来了甲辰龙年春节的融融暖意和浓浓祝福。一句句吉祥如意的话语,为即将到来的春节增添了喜庆祥和的色彩。先到一步的村民们拿到了心仪的“福”字、春联等书法作品,开心不已。

## 精心修剪,高新区打造靓丽月季风景线

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 齐磊 李家乐)合肥高新区望江西路主干道上,花期长、形态优美的月季受到市民普遍喜爱。为了让月季来春健康盛开,高新区抓住月季休眠最佳时机开展冬季月季修剪工作。

根据天气情况,一般每年的四、五月份是月季的盛花期,要想花开得又大又密,今冬时节就要抓紧对月季进行修剪。在高新区望江西路上,正在进行修剪工作的园林师傅说:“修剪要合理,不能随便乱剪,要确保植株整体的通透性,把枯枝、病枝、老枝以及密集、交叉的徒长枝减掉,在修剪的时候要斜着剪,剪口要平滑整齐,不劈不裂。”师傅们手持“大剪刀”将过长的枝条修

剪,随着修枝剪“咔嚓、咔嚓”几声,一棵棵月季就修剪好了,让冠幅更加饱满好看、让植株更加的健康。

鲜花的盛放离不开园林师傅的精心养护,其中,修剪工作更是重中之重,它关系到月季的长势和花量,专业的修剪既能保证植株生长旺盛、开花繁密,又能减少病虫害的发生。城管大队园林处工作人员说:“此次修剪主要把病虫枝条、细弱枝条、交叉枝条、内膛枝条剪掉,增加植株内部的通透性、减少病虫害的发生。现在是月季养护的重要时期,我们打造专业的月季养护专班,将进一步加强月季精细化管理,为广大市民朋友打造出更加靓丽的风景线。”

## 板桥社区关工委为留守老人免费理发

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘志平)1月19日,合肥市肥东县白龙镇板桥社区老人活动室内一片暖意洋洋。上午8时整,社区接到通知的老人们陆续走进社区免费理发。2024年社区老人们从“头”开始,喜迎新春佳节的来到。据悉,今年是板桥社区关工委连续开展义剪的第二年。

1月18日晚,今年70多岁的李奶奶接到社区关工委工作人员发出的免费理发通知后,19日一大早

就来到现场等候。“社区关工委组织的这个活动很好,每月为老人们免费剪发,既减轻了经济负担,又让老人们少跑路,真正为老百姓办实事。”李奶奶高兴地说。

该社区关工委精准对接留守老人需求,让老人们感受到了社区大家庭的温暖和关怀,今后,社区关工委还会将这个活动持续进行下去,为老人们提供更好的服务。

## 幸福助老 守护最美夕阳红

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张菲)近年来,肥东县张集乡黄疃社区一直聚焦辖区老人的晚年生活,开展丰富多彩的“助老”活动,提升养老助老服务水平,用心用情托起老年人的幸福生活。

腊月初八,为了营造温馨快乐的节日氛围,该社区组织开展了“情暖冬日 爱心腊八”活动,特意安排食堂早早的煮上一锅热气腾腾的腊八粥,请周边老人们免费喝粥,对于一些行动不便的老年人,则安排志愿者配送到家,最大限度地解决了老人就餐难的问题,让老年人拥有温暖的幸福“食”光。

为丰富辖区老年人的精神文化生活,提升他们的

老年生活质量,黄疃社区经常组织有趣助老活动,如近期开展的“多彩生活 乐在指尖”手工活动。除此之外,闲暇之余,老人们经常结对一起来到社区农家书屋读书看报,来盘一决高下的象棋比赛;看场动人心魄的红色电影等等。

黄疃社区邀请属地派出所警员进社区开展“防电信诈骗”专题讲座、“电动车道路安全规则”宣传以及“冬季防火防电安全知识”宣传等活动,再结合志愿者实地走访宣传,通过对老年人“地毯式”宣传,在他们的心中树起一道“安全屏障”,守住他们的安全健康,护住他们的“养老钱”。

## 卫乡村开展“翰墨飘香迎新年”主题活动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 孙雯)为弘扬中华民族优秀传统文化,同时让广大学生养成良好书写习惯,近日,合肥市包河区淝河镇卫乡村关工委、团委联合合肥市宋村小学组织开展了“翰墨飘香迎新年”主题活动,激发学生对祖国灿烂文化和语言文字的热爱之情,增强学生写规范字、用规范字的意识。

此次比赛吸引了众多热爱书法的同学参与,比赛分为硬笔组和软笔组,参赛学生需在规定时间内完成指定内容的汉字书写。学生们在一笔一画中书写来年期许,在一纸一墨中延续传统文化,此次活动将喜迎新年与传承传统文化相结合,充分展现了同学们的精神风貌和文化素养,同时活跃了校园文化,增强了同学们学习的激情和热情。

这次活动,给学生的学习增添了不少动力,同学们对练习书法有了浓厚的兴趣,学生经过练习书法后,自信心增强了,也显得更沉稳、更细心了。这次活动不但培养了学生的书法兴趣和爱好,同时也提高了大家的审美意识,对于发现和培养有特长的学生,并指导其更好地发挥特长起到了一定的积极作用。